TARAMA 02 TYT MATEMATIK
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a, b ve ¢ tam sayilari ile ilgili olarak asagidakiler
bilinmektedir.
. * a+2b sayisi gift sayidir.
I Y I
L -

* 2a+ csayisi tek sayidir.

: * a+b +csayisitek sayidir.
7 | : ] N i
| | : Buna gére, asagidakilerden hangisinin sonucu
Yukarida dikdértgenler icine yazilan X, Y, Z sayi- tek sayidir?
lar, dikdortgenlerin baglandigi iki dairede yazilan : A)a.b B)a.c C)b.c
sayllarin carpimina egittir. :
: D)a+b E)b+c
Buna gére, asagidaki siralamalardan hangisi :
dogrudur?
A)Z<Y<X B)Y<Z<X C)Z<X<Y :
D)X<Z<Y E)X<Y<Z
: 5.
Bir caddenin Ust ve alt kisminda bulunan evler ve
evlerin kap1 numaralan asagidaki gibidir.
2. :
Bir A kimesi ile ilgili olarak asagidakiler bilinmek- :
tedir. :
¢ Elemanlari ardisik 5 cift tam sayidan olugsmak- :
tadir.
¢ KUmedeki elemanlarin toplami, en blyuk ele-
manin 4 katina esittir.

Buna gore, A kiimesinin en ki¢ciik eleman kag- :
tir? : e Caddenin Ust kismindaki evlerin kapr numara-

larn ardisik ¢ift sayilarla, caddenin alt kisminda-

sss

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E)16 ki evlerin kapi numaralarn ardisik tek sayilarla
. gosterilmigtir.
: e Caddenin alt kismindaki ev sayisi, caddenin Ust
kismindaki ev sayisinin 2 katindan 5 eksiktir.
: « B-A=39dur.
: Buna gére, caddenin lst kisminda bulunan ev-
3, : lerin kap1 numaralari toplami kactir?

AB iki basamakli bir dodal say! olmak Uzere, : A) 650 B) 652 C)654 D) 658 E) 660
(AB)=AB
seklinde tanimlanmaktadir. :

19+ @D+(D)+(D)+ - + @)= 50

olduguna gore, xy iki basamakli sayisi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)45  B)47 C)49 D)51 E) 53
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Belirli bir kurala gore olusturulan yukaridaki
orilintiiniin 15. adiminda elde edilen sekilde ka¢
tane nokta vardir?

A) 96 B)100 C)120 D) 160 E) 225

Yamag elinde bulunan 70 tane bilyeyi yukarida
verilen kutulara birer birer atacaktir. Yamag A ku-
tusundan baslayarak bilyeleri sirasiyla B, C, D ve
E kutularina atiyor. Daha sonra da geriye dogru
sirasiyla D, C, B ve A kutularina bilye koyuyor ve
isleme bu sekilde devam ediyor.

Buna gére, Yamac elindeki son bilyeyi hangi
kutuya atar?

A) A B) B C)C D)D E)E

TYT MATEMATIK

. Asagida verilen semada

* 96 sayisini tam bélen pozitif tam sayilar kirmizi
renge

* 4 sayisinin tam kati olan pozitif tam sayilar sari
renge

boyaniyor. Ayni anda kirmizi ve sari renge boya-
nan dairelerin renkleri turuncu oluyor.

00000 ®
COOLLe

olelelolelC

Buna gére, boyama islemi bittiginde rengi tu-
runcu olan kac daire vardir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

1.2 3 1.1
2 357472

isleminin sonucu kactir?
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Eskenar Ucgenler ile yukaridaki gibi bir butln sekil
olusturulmustur.

Buna goére, tarali bélgelerin alaninin bitiiniin
alanina orani kactir?

1 3 7 2 9
Alg B4 ©C32g D5 By
12
02 004 6
0,02 0,01 0,3
isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) —1 C)1 D) 2 E)3

TYT MATEMATIK

12.
1 1 1
2 3 7 2
+
A
Yukarida verilen islem semasina goére, A kag-
tir?
1 1 1 1 1
A) 35 By C) 4 D) 5 E) 5
13.

Asagida kareler icerisinde verilen ifadelere bag-
lantili bulundugu daireler icindeki iglemler yukari-
dan asagiya dogru uygulanacaktir.

4 X+ 1 X+3

L

|
50

Yukarida verilen igslem semasina gére, x kac-
tr?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
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14.

185.

Sekil | Sekil I

Sekil I'de 1'den 8'e kadar numaralandiriimis 8 es
deltoidin her birinin icine yukaridaki gibi cebirsel
ifadeler yazilmigtir.

Buna gére, Sekil II'deki boyali deltoidlere karsi-
lik gelen tiim sayi degerlerinin toplami kactir?

A)16 B)18 C)20 D)22 E) 25

Pozitif rasyonel sayilar kimesinde,

a

O

seklinde tanimlaniyor.

+=1O

esitligini saglayan a sayisi kagtir?

a sayisinin 3 katinin 1 fazlasi

a sayisinin 1 eksiginin yarisi

Buna gére,

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8
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16.
x ve y reel sayilardir.
3x-y=11
—2<x<7
olduguna goére, y nin en genis deger araligi
asagidakilerden hangisidir?
A) (-15, 8) B) (17, 10) C) (-13,12)
D) (<11, 10) E) (-7, 17)
17.
a®<a<a?
b=3-2a
olduguna gore, b nin degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?
9 11 13
A) > B) Vi C)6 D) > E)7
18.

a, b ve c gergek sayilarin say1 dogrusundaki yerleri
asagidaki gibidir.

Y

<
<

a 0 b c
Buna gére,
la—b|+|b+c|l—|a—c
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2a B) 2b Cla-c
D) 2¢c —2a E)2b-2c-2a



3x—1
olduguna gére, 2 b ifadesinin degeri kag-
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19.
5*=2
tir?
ne gt

20.

O, A . ve . cisimlerinin kutleleri kilog-

ram cinsinden V7, 22, V10 ve 2+/3 sayilarindan

herhangi biridir.

Bu cisimler esit kollu terazi ile tartildiklarinda olu-
san goérintiler asagidaki gibidir.

Buna goére, bu cisimlerin kilogram cinsinden
kiitleleri asagidakilerden hangisinde dogru

olarak verilmistir?

A)
B)
C)
D)
E)

O

C)1

D)

N

5

22
2J3
2J3
22
22

S w59 3p

> 3939 B

2V3
22
22
2J3
J10

2
E)g

21

22,
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A B C

Esit hacimlere sahip A, B ve C sirahilerinin icinde
belirli miktarlarda su vardir.

* A daki suyun litresinin, B deki suyun litresine
3 ..
orani g tir.
* B deki suyun litresinin, C deki suyun litresine
orani % dir.

Buna gore, A daki suyun litresinin C deki su-
yun litresine orani kactir?

BBy ©O%2 D2

[G]EN

Erkek, kadin ve ¢ocuklarin bulundugu bir dogum
gunu partisindeki kisi sayilan ile ilgili asagidakiler
bilinmektedir.

Erkek sayisi, cocuk sayisinin 2 katidir.

Kadin sayisinin 4 kati, erkek sayisinin 3 katina
esittir.

Bu partiye her birinin ikiser gocugu olan Ug aile
daha geldiginde, erkek ve c¢ocuk sayilarinin
toplami kadin sayisinin 3 katindan 12 eksik
olmaktadir.

Buna gore, baslangicta partide bulunan cocuk
sayisi kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
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23.

24.

25,

Bir sinifta yapilan yardim kampanyasinda topla-
nan paralarla ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Birinci 6grenci © x para veriyor.

« lkinci &grenci, birinci égrencinin verdigi pa-
ranin yarisi kadar para verip, olugan paranin
% Uniin © 2 eksigi kadar parayi geri aliyor.

* Bundan sonraki tim égrenciler de ikinci 6gren-
cinin verdigi miktarda para veriyor.

e Tuim &grenciler bagis yaptiginda toplam
t (x + 32) para toplanmis oluyor.

Buna gdre, bu sinifta toplam ka¢ égrenci var-
dir?

A)14 B)15 C)16 D) 17 E) 18

ab ve ba iki basamakl ¢ift dogal sayilardir.

19ab yilinda dogan Selim, 19ba yilinda 54 ya-
sinda olduguna gére, Selim’in dogum yili asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 1928 B) 1926 C) 1924
D) 1918 E) 1916

Bir kisinin bir kuru yemisgiden aldigi Grdnlerin kit-
leleri ve karisim i¢indeki kutlece yUzdeleri asagl-
daki tabloda verilmistir.

Kiitle Karisim icindeki
(gram) ylzdesi
Findik 45 15
Fistik a 35
Leblebi b c
Badem 60 d

Buna gore, a + b + ¢ + d toplami kagtir?

A)235 B)245 C)255 D)265 E)275

TYT MATEMATIK

Asagida, bir madazada satilan dért farkli Grlin(in
alis ve satis fiyatlari verilmigtir.

Satis fiyati (t)

A

60

45

30
20 30 50 60  Als fiyati (B)
A B C D

Buna gére;

I. A Qrindnln satigindan %10 kéar edilmektedir.

[I. B Orindn0n satigindan kar edilmemektedir.

[ll. C Grintndn satigindan %20 kar edilmektedir.

IV. D Grininin satigindan %25 zarar edilmekte-
dir.

V. Bu Uriinlerden birer tane satildiindan kar edil-
mektedir.

yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
2 12 m/dk 18 m/dk
A B

Cevresi 360 metre olan [AB] caph dairesel pistin
A ve B noktalarindan ortalama hizlari 12 m/dk ve
18 m/dk olan iki hareketli ayni anda harekete bas-
liyorlar.

Buna gére, hareketliler ikinci kez karsilastikla-
rinda, karsilastiklari noktanin A noktasina olan
uzakhgi ka¢ metre olabilir?

A)36 B)72 C)120 D)132 E) 144
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28.

4

Yukarida verilen A, B, C kiimeleri icin asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A)ANB = {2, 4, 7}
C)BNC = {4}

B) ANC ={3, 9}
D) s(A) =7
E)s(C)=5

28.
Uygun kosullarda tanimli f fonksiyonu igin,
2x+1
f( X—2 ) =x+3
f1(6) =m
olduguna gére, m kagtir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
30. y=f(x)  Y=TX)vey=giX)

fonksiyonlarinin
grafikleri sekilde-

ki gibidir.
> X
y=g(x)
+
Buna gore, % isleminin sonucu
kactir? 0)+g(3)

A) 2 B) 1 c)0  D)-1 E) -2

31

32.
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Bir okulun A, B, C siniflarinda bulunan kiz ve erkek
dgrencilerin sayilari ile ilgili sUtun grafigi asagida
verilmistir.

Ogrenci sayisi
A [] Erkek

T M Kiz

A B C Siniflar

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yan-
higtir?
A) A, B, C siniflarindaki toplam égrenci sayisi 68'dir.

B) A sinifindaki kiz 63renci sayisi, erkek égrenci
sayisinin %120’sidir.

C) B sinifindaki kiz 6grenci sayisi erkek égrenci
saylsinin %’Udﬂr.

D) C sinifindaki erkek 63renci sayisinin %60 1 kiz
6grenci sayisina esittir.

E) C sinifindaki kiz égrencilerin sayisi tim kiz

6égrenci sayisinin %’Udﬂr.

Sekildeki gibi her biri 4
secenekten olusan 5
farkll  sorunun cevap

®WE OO
OO
@ @@ anahtari hazirlanacaktir.
®E OO

a 0 bd

Art arda gelen iki sorunun cevaplari ayni olma-
yacagina gore, ka¢ farkl cevap anahtari hazir-
lanabilir?

A)24 B)81 C)243 D)256 E)324
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Bir kenarinin uzunlugu x birim olan kare seklindeki
k&gittan, bir kenar uzunlu@u y birim olan kare sek-
lindeki 4 es parga yukaridaki gibi kesilip ¢ikariliyor.

Kalan kagidin bir yiiziiniin ka¢ birimkare oldu-
gunu gosteren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisi ile 6zdestir?
A) (x —y)?

C) (x + 2y)?

B) (x - 2y)?
D) (x — 2y).(x + 2y)
E) x2 - 2y?

34.

36.

P(x) bir polinom ve n bir tam sayidir.

%
P(x)=xn" +x4—x"+1

olduguna gére, n nin alabilecegi ka¢ farkli de-
ger vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

TYT MATEMATIK

(el *l®le

1 2 3 4 5 6
Yukarida herhangi iki nokta arasindaki mesafesi
esit olan bir oyun diizenegi verilmistir.

Dizenegin giris kismindan birakilan top 1, 2, 3, 4,
5 ve 6 numarall yerlerden cikabilmektedir.

Buna gére, giris kismindan birakilan bir topun
4 numarali yerden ¢ikma olasiligi kactir?

9 5 1 3 13
A) 30 B) 16 C) 3 D) 3 E) 0
A
D
N\E
/D 509
B c

=TS

ABC ticgen, m(AED) = m(EBC), m(ABE) = 30°,
m(ACB) = 50°

Yukaridaki verilere gére, ADE acisinin dlcusi
kac derecedir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100



TARAMA 02

37.

Sekildeki uzunlugu 3 metre olan tahterevallinin bir
ucuna Hakan diger ucuna Omer binmistir. Denge
halinde tahterevallinin yerden yuksekligi 0,5 met-
redir.

Buna gére, Hakan'in oturdugu kismin yerden
yiiksekligi 20 cm oldugu anda Omer'in oturdu-
gu kismin yerden yiiksekligi kag cm olur?

A) 60 B) 70 C) 80
D) 90 E) 100

sss

TYT MATEMATIK
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1A
2.C
3.C
4, E
5. A
6.C
7.0
8.C
9.C
10. B
A
12.C
13.D
14.D
15.D
16. B
17. A
18. B
19. B
20.D
2. B
22.D
23.D

24. A

25. B

26.D

27. E

28.B

28.C

30.D

31.D

32. E

33.D

34. A

35.B

36.C

37.C

Cevap Anahtar

10

TYT MATEMATIK



